

2015年3月1日起

## 离退休老人及城镇居民白内障手术 报销比例大幅提高

笔者近日在解放军152医院眼科了解到,自2015年3月1日起,离退休老人及城镇居民在该科做白内障手术可按普通疾病比例报销。这项政策的实施为每位老人节约住院费用3000余元。

152医院眼科率先在我市开展白内障超声乳化复明手术10余年,治愈患者上万例,“8分钟术式”让老人轻松恢复视力。咨询电话:0375-3843094。(牛瑛瑛)

## 解放军152医院眼科开展爱民活动 激光矫正近视每眼只需2400元

解放军152医院开展近视激光矫正手术15年来,成功治愈近视患者数万例,为了让更多的困难患者摆脱近视烦恼,该院眼科中心特别开展爱民

活动100天,激光矫正近视每眼只需2400元。活动时间:2015年5月1日至2015年7月30日;咨询电话:3843165;3843094。(牛瑛瑛)

## 解放军152医院眼科 邀您共享爱眼日青少年义诊活动

2015年6月6日是全国第20个爱眼日。为关爱青少年儿童视力健康,解放军152医院眼科特举办爱眼日15岁以下的少年儿童免费科学普查与视力检测活动。

他们的心灵之窗,此次义诊活动采取免挂号、免检查费等政策,开展屈光检查、眼压测量、角膜及眼表健康检查,切实为广大中小学生学习视力检查问题。

青少年是祖国的未来,为了呵护

(李莹 牛瑛瑛)

## “儿童食品”尚无标准

本报讯 在六一国际儿童节到来之际,中消协针对儿童食品安全问题发布了消费警示。中消协表示,在我国,除三周岁以下婴幼儿必需食品外,

尚无有关“儿童食品”的概念和相关食品标准。即使明确标注“儿童”字样或印有儿童头像的食品,也只能按普通食品标准进行管理。(健康)

# 用爱心为生命加油

## 市二院医务人员积极参与无偿献血



医务人员在献血。  
图片由市中心血站提供

进入夏季,市中心血站一直面临用血紧张,市第二人民医院得知情况后,第一时间做出反应,即刻向全院职工发起了总动员。5月21日上午,该院组织医务人员参加“用爱心为生命加油”无偿献血活动。

### 用爱心书写医者大爱

由于当日上午正值该院医疗高峰期,广大医护人员奋战在

临床一线,许多人便利用工作间隙,抽空献血,献完血马上又回到岗位上;还有不少医护人员在轮休中也赶来参加献血……献血的整个过程轻松、温馨,充满爱意,鲜红的血液承载着浓浓的爱心,印证了该院广大职工对生命的关爱。

在献血的队伍里,很多人有着多次献血的经历。来自眼科的李秀山主任已经献血10余次。“无偿献血是一项社会公益事业,多一个人献血,就能多挽救一条垂危的生命,无偿献血已被社会所认同并广为倡导,作为一名医务工作者,积极带头献血是我们的义务,也是我们的责任。用我们的实际行动相信可以带动更多爱心人士参与其中,共同应对血液库存紧张。”信息中心宋朝晖主任介绍,在家人住院时自己参加过互助献血,知道手术中血液的宝贵,所以希望也用自己的鲜血为病人多做些事情。

“我是第五次捐献血小板,能为社会献上一份力真的很开心。”参加献血的预防保健科主管护士马素霞说,“很多因外伤、骨折而失血过多的病人,做手术前必须先输入新鲜的血液才能获得救治。作为一名医务工作者,我们知道献血不仅对身体没有害处,还能挽救他人的生命,

我们做的是一件有意义的事情。”

### 真情温暖人心,爱心得到传递

在确认献血条件合格后,广大献血医务人员纷纷卷起衣袖,满怀爱心地献出殷红的血液。无偿献血是无私奉献、救死扶伤的神圣使命是一样的。为了组织好本次无偿献血活动,市二院在全院广泛宣传无偿献血的意义,动员干部职工积极响应无偿献血,以实际行动,更广泛地传播爱心,让社会充满奉献。

该院广大干部职工的爱心和热情感染着在场的每一个人,同时带动职工及住院病人的家属也积极加入到献血队伍中来。“一个人的鲜血是有限的,但爱心却是无限的,血液库存紧张,作为一名医生,希望能用我的微薄之力救助一些患者,也带动更多人参加无偿献血。”该院一位医护人员的家属说。

据了解,当天全院共有130余名医务人员参加了献血,总献血量达51800毫升,此次献血活动充分展示了广大医护人员白衣天使的美好形象,他们无愧于“人民健康卫士”的称号。

(李莹 牛瑛瑛)

# “刀尖上跳舞”的妙手仁医

## ——记市二院“十佳医生”、耳鼻喉科副主任孙志宏

耳朵是人体接触外界的大门,鼻子是人体呼吸的通道,咽喉更是声带发声的所在,耳、鼻、咽喉与我们的健康生活息息相关。而耳鼻咽喉头颈外科手术,往往要在非常狭小和隐蔽的空间里完成,解剖关系复杂,有重要神经和血管,难度可想而知。作为市二院耳鼻咽喉头颈外科重要的科研带头人之一、市二院“十佳医生”,科室副主任孙志宏在32年的专业学科工作中用精湛医术、厚德仁心不断推动科室技术的发展和进步,为广大耳鼻咽喉患者解除病痛,成为大家口中的能在“刀尖上跳舞”的妙手仁医。

自孙志宏成为市二院耳鼻咽喉头颈外科副主任以来,该科医务人员更加团结向上、积极进取。在科室主任王钧鏢的带领下,孙志宏在坚持做好基础临床工作的同时也在专业上不断进取:曾先后主持并参与“鼻内镜微创手术”“等离子射频消融手术”等多项科研项目;曾以《睡眠暂停与高血压的关系》等科研成果多次获得平顶山市科技进步二等奖,并在国家级专业期刊上发表多篇论文。

### 过硬专业技术抢救危重病患

2014年5月的一天,50岁的市民杨先生感到喉咙肿痛得厉害,呼吸受到严重影响,出现胸闷、呼吸困难、头昏现象,家人连忙把他送到了市二院急诊。经孙志宏会诊,发现患者由于喉部肿胀,已经窒息,病情危急,需要马上手术。晚一分钟手术,杨先生就有可能出现窒息引起的脑缺氧,就算手术成功,成为植物人的可能性也非常大。孙志宏临危不惧,沉着地吩咐陪同人员一边进

行心肺复苏,一边快速准备手术工作。多年的手术经验以及对于头颈部解剖学的熟稔于心,孙志宏快速地采取了切开气管、缓解呼吸等一系列手术措施,使杨先生的病情很快稳定下来。20天后,身体恢复的杨先生就出院了,喉咙肿痛、胸闷的现象再也没有出现过。

“像这样危急的病人,科室平时接触很多。喉部肿胀、肿瘤、异物以及外伤引起的喉部和颈部气管呼吸不畅或出血过多等情况,都需要争分夺秒地为患者争取救治时间。耽误一分钟,就有可能使患者错失救治时机,造成患者和家属的终身遗憾。所以,我们作为医生,对于业务和专业知识的熟练运用是救治时节省时间的利器。”孙志宏说。他坚定的眼神里透露着32年来坚持仁心医术的淡泊安然。

去年夏天,30岁的葛女士经历了人生中的惨痛事件。由于感情纠纷,暴怒的男友竟然用利器切向了她的喉管,颈部的血流不断涌出。葛女士被送往医院后,接诊的孙志宏发现她喉部的气管已经被割断。“维持呼吸!”孙志宏脑海里的念头让他在马不停蹄地进行止血和手术时,依然保持着清醒的头脑。他内心不敢有一刻松懈,实施气管吻合手术并放入喉部支撑后,看到葛女士苍白的脸色稍有改善,孙志宏才松了口气。

“在手术台上,一分一秒都是宝贵的。技术过硬是医生的业务标准,孙志宏永远都是那个最踏实肯干、用心去钻研技术的人。耳鼻喉科的手术操作范围小、精细化程度高,大部分手术都需要在显微镜下进行。高难度的手术过程对于医生



5月28日,在耳鼻喉科诊疗室里,孙志宏在为一位耳部疾病患者检查病情。  
本报记者 李英平 摄

的体力和毅力都是一种考验,往往一台手术下来,膝盖不会打弯,握窥镜的手指扭曲都是常见的事。至于吃饭和休息更是无从谈起。”王钧鏢说,“孙志宏不仅医术精湛,还是一位能站在患者角度考虑、心地善良、恪守医德的好医生。”

### 规范化诊治造福鼾症患者

睡觉打鼾是日常生活中十分常见的睡眠现象,以前人们都不认为它是一种病,现在随着健康知识的普及,很多人知道它会危害身体健康,想到医院检查,却不知道挂哪个科。

陈先生就是这样一位患者,打鼾多年,妻子最近发现他晚上睡觉时打呼噜时断时续,有时还会憋住气,隔了好一会儿才又开始打呼

噜,很不对劲。陈先生也觉得白天老犯困,血压经常不稳定。几经打听,陈先生来到该院找到了孙志宏。经过详细的专科检查,孙志宏告诉他,打鼾是由于身体肥胖,口咽部狭窄。他打鼾时的憋气现象是典型的阻塞性睡眠呼吸暂停综合征,也就是严重的鼾症,它会引起人体内激素分泌功能紊乱,引起大脑、血液严重缺氧,重者可致夜间猝死。最终,陈先生接受了手术治疗,并开始戒烟、戒酒,积极减肥,采取侧卧位睡眠姿势等辅助治疗,打鼾的症状得到了明显的改善,白天也精神许多。

孙志宏表示,打鼾在医学上与鼻腔、鼻咽腔、口咽部、下咽部有狭窄和阻塞等有关。由于在全市最早开展鼾症手术治疗,经过多年来

的发展,科室的鼾症治疗更加规范化。为帮助患者确诊、排查是否患有鼾症,了解自身有无呼吸暂停、暂停的次数及对身体健康影响的程度,科室通过专科检查以及个体化治疗为上千位鼾症患者进行了手术,让他们睡觉时“鼾”畅淋漓的感觉一去不复返。

### 仁爱之心为患者点燃生命希望

年过不惑的老人梁婆婆和刘婆婆是该院耳鼻喉科的住院患者,两人都因慢性中耳炎引起的胆脂瘤住进了医院。由于胆脂瘤膨胀性生长,两位老人的听力都受到限制。在治疗过程中,孙志宏和患者交流时说得最多的是“没关系”和“不要紧”,即使被患者反复问同样的问题,他也一直耐心回答。面对着会引起骨质破坏、进入颅底、造成更大手术风险的胆脂瘤病情,孙志宏再一次发挥他的专业特长,通过引流手术为两位老人进行治疗。手术靠近颅脑,底膜极薄,稍不留神,颅脑就会受到手术刀的伤害。孙志宏利用一双妙手,为患者重新点燃了生命的希望。

良好的医德医风营造了和谐的医患关系,孙志宏默默地用自己的诚心、爱心、智慧和汗水,为患者带来了健康和幸福。

一把手术刀,不仅需要一个好医生妙手回春的医术,更需要令人信服的好人品,懂得敬畏生命、珍惜每一位患者,才能书写成就,展现刀尖上的医者价值。以孙志宏为代表的耳鼻喉专家团队,在专业的行医之路上,践行着一个医者的情怀和使命。

(李莹 王霞 牛瑛瑛)